

2022 第 25 周 (6/19-6/25) , 三年細讀聖經-新約】

周日 6/19 使徒行傳 5 章 1-16	週一 6/20 約使徒行傳 5 章 17-42	週二 6/21 使徒行傳 6 章
週三 6/22 使徒行傳 7 章 1-38	週四 6/23 使徒行傳 7 章 39-60	週五 6/24 使徒行傳 8 章 1-25
週六 6/25 使徒行傳 8 章 26-40		

周日 6/19 使徒行傳 5 章 1-16

本章論到神藉著對亞拿尼亞夫妻二人的審判，以潔淨教會內部的虛偽事奉。這也給教會提出了一個寶貴原則，那就是不能光看教會表面的興旺發達，同時也必須注意教會的實際健康。亞拿尼亞夫婦羨慕巴拿巴賣掉全部家產的好名聲，因此他們也仿效巴拿巴，賣了全部田產。可是，他們私自留下一部分，卻謊稱他們的奉獻是賣田產的全部價銀。亞拿尼亞有權利處理自己的財產，他可以全部奉獻，也可以部分奉獻。但是，他所犯的錯誤是欺騙，目的是希望得到像巴拿巴一樣的好名聲。我們看到神對他們夫婦的懲罰是極其嚴厲的，他們因為欺騙，都立即死了。5:3 節和 9 節說明原因，他們夫婦所做的，是欺哄聖靈，是試探聖靈。對我們的提醒，神看重的人是這樣的『是就說是，不是就說不是』內外一致，誠實正直，是神看為喜悅的人！

週一 6/20 約使徒行傳 5 章 17-42

使徒在耶路撒冷熱切的傳耶穌是基督，並且行了許多神蹟奇事，信主的人就更多了。宗教領袖看見大家都跟了彼得，就滿心嫉恨；因此，派人拿住使徒，把他們下在監裡。但主的使者在夜間把監門打開，領他們出來。到了天亮，使徒又到聖殿裡向百姓傳福音，把生命的道理講給百姓聽。公會再次恐嚇禁止使徒傳講耶穌的名，甚至想把他們殺了。這時，教法師迦瑪列出來說話，安撫百姓。迦瑪說：如果使徒們所做的，是出於人的計謀，必要敗壞；如果是出於神的旨意，沒有人能破壞神要作的事。公會的人聽從迦瑪的話，把使徒們打了，警告他們不得再傳耶穌，就釋放他們離開。回應這段經文：若是出於神，無人能破壞；因此，當順從神，不順從人，這是應當的 (5:29)。

週二 6/21 使徒行傳 6 章

記載教會裡的事奉，應當各司其職。因為使徒忙於傳道和教導的事奉，以致疏忽了照顧寡婦的生活需要。因此，就有說希臘話的猶太人發怨言。這裡的提醒，我們所傳講的福音信息，包含今生和來生的需要。我們並不是只有傳講來生的盼望而已，

也應兼顧人在今生的生理和心理上的需要。口裡所說的是福音的宣告，身體力行才是福音的內涵。因此，使徒們就設立七位門徒，是有好名聲，被聖靈充滿，智慧充足的人，承擔管理教會的事奉。就如同我們教會裡的各位執事，負責教會各個不同事工的執行。請思想：在教會的大家庭裡，大家來自不同的地方，面臨不同的問題，在生活上有不同的需要。從初期教會信徒之間的互動，我們有甚麼可以學習的榜樣或應該避免的事？

### 週三 6/22 使徒行傳 7 章 1-38

司提反是使徒選立的七位執事之一，他滿有恩惠和能力，在民間行了大奇事和神蹟。也因此被當時的祭司、長老和文士們，抓到猶太人公會去審訊。司提反當眾申訴，重述以色列歷史，自亞伯拉罕離開米所波大米到了迦南地，經過以撒、雅各、約瑟、摩西、大衛、所羅門等先祖，神是如何的看顧帶領以色列人。但以色列人常常硬著心，抗拒聖靈，不守律法，把先知殺了；現在把義者耶穌也殺了。司提反指斥猶太人的宗教領袖：“你們這些硬著頸項的人，時常抗拒聖靈；你們的祖宗怎樣逼迫殺害先知，你們也是照樣在做”。結果，眾人聽見這話，就極其惱怒；他們把司提反推到城外，用石頭打死。因為司提反的殉道，耶路撒冷教會大受逼迫，眾人就離開耶路撒冷，分散到猶大和撒瑪利亞各處。福音因此被傳開了。就像主耶穌所說的，一粒麥子落在地裡死了，就結出百倍的子粒。新生命是因為有人願意捨命，而長出來的。今日我們得到救恩，豈不也是許多傳道人的『死在地裡』所結出的果實嗎？

### 週四 6/23 使徒行傳 7 章 39-60

掃羅在司提反殉道的場景出場了！當時的宗教氛圍，猶太人認為耶穌不是彌賽亞；凡是傳講耶穌是彌賽亞的人，都是異端，他們在搞破壞猶太人信仰的事。掃羅生在基利家的大數，是迦瑪列的門下，是按著嚴緊的律法受教，他熱心事奉神，他相信那些信耶穌的人是在傳異端，所以掃羅極力的捕捉信耶穌的人。7:60 節，掃羅很高興的看見司提反被打死。掃羅就是後來的使徒保羅。約翰福音 9:39 節，耶穌說：「我為審判到這世上來，叫不能看見的，可以看見；能看見的，反瞎了眼。」我們需要耶穌來打開我的眼，看見耶穌是基督，是神的兒子；我們更需要看見自己在屬靈上的貧瘠，才知道要竭力追求屬靈的豐盛！

### 週五 6/24 使徒行傳 8 章 1-25

因為司提反的殉道，眾人受逼迫，就離開耶路撒冷，分散到各處。腓利來到撒瑪利亞城傳福音，遇見一個叫西門的人，他會行邪術，是妄自尊大的人。西門看見腓利所行的神蹟和大能力，就甚驚奇。因此，西門就與其他人一樣，信耶穌受洗。後來，彼得和約翰來到撒瑪利亞，為這些人按手禱告，聖靈就降在他們身上。西門看見了，更是極其羨慕，就拿錢給使徒，希望傳給他有這種能力。使徒指責西門，你是心術不正的人，你在神的道上無分無關；你應當為你的罪惡懊悔，祈求主，或許可

以得赦免。以弗所書 5:18 節說，我們要追求被聖靈充滿。追求被聖靈充滿，是為了什麼？求聖靈恩賜的目的是什麼？保羅在林前 12:7 節說，聖靈顯在各人身上，是叫人得益處。而這段經文所講的西門，正好與此相反，他求聖靈恩膏的目的，是為自己的名，為自己的好處和利益。但我們追求被聖靈充滿，是為了時常讚美神，順服神，服事別人，使人得益處。

#### 週六 6/25 使徒行傳 8 章 26-40

使徒行傳又叫聖靈行傳，若是仔細觀察經文，處處可以見到聖靈的手在作工。門徒得著聖靈的能力，開始傳講耶穌。凡是聽了就信的人，悔改轉向神，奉耶穌基督的名受洗，就領受聖靈。然後，在聖靈的引導下，到各處傳講耶穌。8:26 節，主的使者（聖靈）指示腓利向南走，往那從耶路撒冷下迦薩的路上去。因此，腓利在路上遇見一位埃提阿伯的太監，腓利從以賽亞書的講解，傳講耶穌基督是神的兒子。太監聽了就信，信而受洗。後來，這位埃提阿伯的太監，把福音帶到非洲。腓利也繼續到各地佈道從亞鎖都直到該撒利亞。腓利順服聖靈的帶領，他的事奉從一個人開始，分散到一個地區，使很多人信耶穌。今天我們的事奉，若是順服聖靈的帶領，帶領一個人信耶穌，神也會使用這個機會，成為福音傳開的機會。所以，我們千萬不要小看身邊的任何一個傳福音的機會！